
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Θεσσαλονίκη, 20/07/2023 
 
Του:  Κωνσταντίνου Χήτα, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
 
ΘΕΜΑ: «Αποσιώπηση από το κράτος και τις αρμόδιες αρχές από τους 

καταναλωτές της επιβαρύνσεως από 1ης Μαΐου 2023 της νυχτερινής 
καταναλώσεως ρεύματος» 

 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Σύμφωνα με το «allazorevma.gr» της 8ης Μαΐου, από την 1η Μαΐου επιβαρύνεται με 
χρέωση δικτύου διανομής και η νυχτερινή κατανάλωση για την οποία μέχρι τότε η 
επιβάρυνση ήταν μηδενική. Κατά το δημοσίευμα, ένας μέσος οικιακός καταναλωτής (3,75 
Mw το έτος) με νυχτερινό τιμολόγιο καταναλώνοντας το 30% του νυχτερινού ρεύματος θα 
επιβαρύνεται εφ΄ εξής με 101 ευρώ ανά έτος. Αν δεν είχε όμως μετρητή νυχτερινού 
ρεύματος και το σύνολο των 3,75 Mw ήταν ημερήσια κατανάλωση, η ετήσια επιβάρυνση 
θα ήταν 75 ευρώ. Συνεπώς, με τη νέα μέθοδο υπολογισμού ο λογαριασμός ηλεκτρικού 
νυχτερινού ρεύματος αυξήθηκε κατά 8,1%, ενώ της ημερήσιας καταναλώσεως κατά 
6,72%, βάση του υπολογισμού συμφώνως με τη συμφωνημένη ισχύ 25 KVA (τριφασικό). 
Αποτέλεσμα αυτού είναι να αυξηθούν τα έσοδα του ΔΕΔΔΗΕ κατά 20 έως 30 εκ. ευρώ. 
Πληροφοριακά και πάντα κατά το δημοσίευμα ο ΔΕΔΔΗΕ το 2022 είχε έσοδα της τάξεως 
των 781 εκ. ευρώ, ενώ κατά το τρέχον έτος αναμένεται να φτάσουν στα 981 εκ. ευρώ 
(αύξηση 25%). Επισημαίνουμε ότι ο ΔΕΔΔΗΕ ελάμβανε από την ΡΑΕ αυξήσεις οι οποίες 
κυμαίνονταν από 0,77% (2022) έως 3,2% (2021). Οι ανωτέρω αυξήσεις εις βάρος των 
καταναλωτών αποσιωπήθηκαν από το κράτος, το Υπουργείο σας και τις αρμόδιες αρχές. 
Παραλλήλως, ακυρώνεται μια εκστρατεία δεκαετιών από τη χώρα για τη χρήση του 
νυχτερινού τιμολογίου, καταργώντας πλέον κάθε κίνητρο για τη χρησιμοποίησή του. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
1. Προτίθεσθε να μας απαντήσετε, μέσω του ΔΕΔΔΗΕ, ποιος είναι ο αριθμός των 
νυχτερινών οικιακών τιμολογίων; 
 

2. Επειδή οι καταναλωτές επί σειρά δεκαετιών πείσθηκαν από την κρατική προπαγάνδα 
να κάνουν χρήση του νυχτερινού τιμολογίου ως οικονομικά συμφερότερου από το 
ημερήσιο και τώρα διαπίστωσαν ότι εξαπατήθηκαν, αφού πλέον το ημερήσιο είναι 
οικονομικότερο του νυχτερινού προς επίρρωση δε και της θέσεως της κυβερνήσεώς σας 
ότι το κράτος πρέπει να έχει συνέχεια και συνέπεια, προτίθεσθε να προβείτε στην 
αποκατάσταση της ανωτέρω στρεβλώσεως η οποία αφορά την αύξηση της τιμής του 
νυχτερινού ρεύματος επαναφέροντάς την στις προ της 1ης Μαΐου 2023 τιμές; 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 




